

Как Людмила Берлина народ кинула

Когда такие истории становятся достоянием общественности, в голову приходит мысль, что наши областные депутаты действительно профессионалы в своем деле. И дело это – обманывать граждан.

Все началось в 2008 году, когда с легкого мановения руки Владимира Путина в России были введены запретительные пошлины на ввоз праворульных автомобилей иностранного производства. Главным образом речь шла о рынке подержанных авто из Японии и Кореи. В этом прибыльном бизнесе в середине нулевых участвовали несколько миллионов человек с Дальнего Востока и Сибири. Например, по данным социологических исследований, до ввода пошлин около 70% жителей Владивостока в том или ином виде получали прибыль от автомобильного бизнеса.

Путин решил спасти полудохлый отечественный автопром, и на границе России установили своеобразный железный занавес для автомобилей. По этому поводу одна приморская группа записала песню с говорящим названием: «Путин – ты муд...к!», впрочем, музыкой дело не ограничилось. По всему Дальнему Востоку прокатилась волна уличных протестов против политики федералов, больше всех, как и полагается, ругался Владивосток. Ругался так громко, что для подавления народного бунта на восточные рубежи в срочном порядке был послан московский ОМОН.

В середине декабря 2008 года волнения начались уже в Сибири. В Иркутске автомобилисты вышли на улицу сразу в трех местах. Самой шумной и многолюдной стала стачка около автомобильного рынка в предместье Рабочее. Ситуация становилась пожароопасной. В памяти еще были памятны многотысячные митинги против «трубы» на Байкале, поэтому деятели областной власти решили уговорить, а не давить недовольных.

В срочном порядке была собрана рабочая группа, куда вошли как представители власти, так и выдвиженцы от общественности. Серый дом представили депутат Сергей Курилов и спикер областного парламента Людмила Берлина, возглавлявшая в то время еще и ИРО партии «Единая Россия». В качестве народных трибунов выступили известный юрист и правозащитник Виктор Григоров и главный редактор газеты «Город Авто» Максим Хвостышков.

На заседании рабочей группы в Доме дружбы (дом этот, кстати, иркутское «ЕдРо» не без скандала отобрало у общественников еще в 2011 году) Людмила Берлина выступила с пламенной речью – мол, власть понимает нужды автомобилистов, мы вас целиком и полностью поддерживаем, вы, главное, успокойтесь, товарищи. Тогда же Людмила Михайловна публично заявила, что напишет письмо в Правительство РФ с просьбой отложить принятие запретительных пошлин. Спикер пообещала поставить под письмом свою подпись и опубликовать эпистола в газете «Город Авто».

В последние дни декабря 2008 года пресс-служба ИРО «ЕР» распространила информацию, что региональное отделение выступило с инициативой «отложить введение новых пошлин на ввоз в Россию подержанных иностранных автомобилей как минимум до лета 2009 года». Сообщалось, что ИРО собирается обратиться с этим предложением к федеральному руководству партии и Правительству.

Члены рабочей группы лично объехали места народных митингов и успокоили народ. Люди поверили власти и разошлись. Через некоторое время в газету «Город Авто» действительно поступило сразу два проекта письма от г-жи Берлиной. Казалось, «верхи» в кои-то веки услышали «низы» и поступили по совести.

Но не тут-то было. Сперва пришли тревожные вести из Приморья. Дело в том, что местных протестующих власть поддержала куда активней, чем в Иркутске. Депутатский корпус выступил на стороне недовольных, народные избранники начали стучаться во все инстанции, даже на самый верх. А дальше полетели головы. Владивостокским деятелям устроили показательную порку – простой народ разогнали ОМОНОм, а чиновников и политиков, рискнувших дернуться против московского державного тренда, просто поснимали.

Все это увидели в Иркутске. Судя по всему, Людмила Михайловна, будучи далеко не глупым человеком, сделал для себя правильные выводы. И письмо за высокой подписью так и осталось пылиться в какой-то

неприметной папочке на столе спикера.

Представители заинтересованной общественности долго ждали, что г-жа Берлина все же опубликует письмо. В конце концов, терпение лопнуло. Виктор Григоров написал обращение на имя спикера ЗС - так, мол, и так, вы же обещали, Людмила Михайловна, нехорошо получается... В свою очередь, г-жа Берлина написала пространный ответ из которого, однако, о судьбе письма никаких новых подробностей узнать было нельзя. После этого Григоров попытался достучаться до Берлиной еще раз, однако глава депутатского корпуса вообще перестала общаться с юристом. Спряталась.

Виктор Григоров пошел в «приемную Путина». Он хотел написать жалобу на г-жу Берлину – ведь она, как секретарь ИРО «ЕР», несла персональную ответственность не только за себя, но и за партию. В приемной Григорову прямым текстом сказали – мы жалоб на Берлину принимать не будем, если хотите жаловаться – жалуйтесь в Москву. Григоров так и поступил. Столичные деятели, впрочем, не стали себя утруждать и переправили запрос юриста обратно в Иркутскую область. На этом дело окончательно замерло.

Что же мы имеем на выходе? Людмила Берлина обещала – публично, при множестве свидетелей – и Людмила Берлина ничего не сделала. Никакого письма в газете «Город Авто» опубликовано не было. Возможно, не было и самого письма. Людмилу Михайловну можно понять – очень не хотелось рисковать головой из-за нужд какого-то там народа. Не для того же избирались на высокий пост, правда? Вот и пришлось кидать народ. Скрепя сердце, не иначе.

Автор: Леонид Федоров © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 👁 16233 12.12.2012, 14:42 📌 1563
URL: <https://babr24.com/?ADE=110587> Bytes: 5529 / 5529 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Леонид Федоров**, редактор журналистских расследований.

На сайте опубликовано **419** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)